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𝐸(𝑋) = 2 ∗
1

2
+ 3 ∗

1

4
+ 4 ∗

1

8
+ 5 ∗

1

8
=  

23

8
 

 

 

 

𝑥𝑖 2 3 4 5 

[X =  𝑥𝑖] {𝐴𝐴, 𝐵𝐵} {𝐴𝐵𝐵, 𝐵𝐴𝐴} {𝐴𝐵𝐴𝐴, 𝐵𝐴𝐵𝐵} {𝐴𝐵𝐴𝐵𝐴, 𝐴𝐵𝐴𝐵𝐵, 𝐵𝐴𝐵𝐴𝐵, 𝐵𝐴𝐵𝐴𝐴} 

P(X =  𝑥𝑖) 1

2
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1
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Exercice 1 

Corrigé type examen de probabilités et statistiques 2017 

1) 𝐶12
3 ∗ 𝐶9

4 ∗ 𝐶5
5 = 27720  ;;; l’ordre n’est pas important dans chaque comité (sous-ensemble) 

et sans répétition. 

 

Q1) 

Q2) 

Exercice 2 

X: "calcul le nombre de parties de tournoi"   

A: "l′équipe A gagne la partie",           B: "l′équipe B gagne la partie" 
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Exercice 3 

Q1) 

𝑋: "compte le nombre de fois que le tireur atteint la cible au cours des 5 essais. " 

 La probabilité de succès est   
1
3
 

C’est une répétition de 5 fois des épreuves indépendantes, où chacune a comme probabilité de succés 
1

3
 

𝑎𝑙𝑜𝑟𝑠 𝑋~𝐵(5;  
1

3
) 

𝑃(𝑋 = 2) =  𝐶5
2  (

1

3
)

2

(1 −
1

3
)

3

=
80

243
  

 

Q2) 

𝑋: "désigne le nombre d′erreur  dans une page donnée" 

𝜆 =
220

200
= 1.1          𝑎𝑙𝑜𝑟𝑠        𝑋~𝑃(1.1) 

𝑃(𝑋 ≥ 2) = 1 − 𝑃(𝑋 < 2) = 1 − [𝑃(𝑋 = 0) + 𝑃(𝑋 = 1)] = 1 − [
𝑒−1.1 ∗ (1.1)0

0!
+

𝑒−1.1 ∗ (1.1)1

1!
] = 0.301 

Q3) 

Exercice 4 

1) Déterminer la valeur de a 

 𝑓(𝑥)𝑑𝑥 = 1 ⇒ 𝑎  𝑥(1 − 𝑥)𝑑𝑥 = 1 ⇒ 𝑎  (𝑥 − 𝑥2)𝑑𝑥 = 1 ⇒

1

0

1

0

+∞

−∞

 

𝑎  
1

2
𝑥2 −

1

3
𝑥3  

0

1

= 1 ⟹ 𝑎
1

6
= 1 ⟹ 𝑎 = 6 

2 
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𝐷′𝑜ù:            𝑓(𝑥) =  {
6𝑥(1 − 𝑥)      𝑠𝑖 𝑥 ∈ [0, 1]
0                     𝑠𝑖𝑛𝑜𝑛          

    

 

2) Fonction de répartition 

Si 𝒙 ∈ ]−∞, 𝟎[ : 

  𝐹(𝑥) = ∫ 𝑓(𝑡) 𝑑𝑡 =
𝑥

−∞ ∫ 0 𝑑𝑡 = 0
𝑥

−∞
 

 

Si 𝒙 ∈ [𝟎, 𝟏[  : 

𝐹(𝑥) = ∫ 𝑓(𝑡) 𝑑𝑡 =
𝑥

−∞ ∫ 0 𝑑𝑡 + 6 ∫ 𝑡 (1 − 𝑡) 𝑑𝑡 =
𝑥

0

0

−∞
6(

1

2
𝑡2 −

𝑡3

3
)|

0

𝑥

= (3𝑡2 − 2𝑡3)|0
𝑥    

𝐹(𝑥) =  3𝑥2 − 2𝑥3 

 

Si 𝒙 ∈ [𝟏, +∞[  : 

 𝐹(𝑥) = ∫ 𝑓(𝑡) 𝑑𝑡 =
𝑥

−∞ ∫ 0 𝑑𝑡 + 6 ∫  𝑡(1 − 𝑡2)𝑑𝑡 + ∫ 0 𝑑𝑡
+∞

1
= 1

1

0

0

−∞
 

 

𝐹(𝑥) = {
0                   𝑠𝑖 𝑥 <  0                  
3𝑥2 − 2𝑥3     𝑠𝑖 0 ≤ 𝑥 ≤ 1              

1                    𝑠𝑖  𝑥 > 1                 
 

 

3)  

𝑃  
1 

2
≤  𝑋 ≤  

3

2
  = 𝐹  

3

2
 − 𝐹  

1

2
 = 1 − 

1

2
=

1

2
 

 


